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Anschaffung Anlagevermogen

Keine Unterschiede
Die Zugange zum Anlagevermogen werden sowohl bei der Einnahmen-
Ausgaben-Rechnung als auch beim Betriebsvermogensvergleich,
unabhangig von ihrer Bezahlung, als Vermdgen erfasst und die
Wertminderung uber die Abschreibung geltend gemacht.

T 4 A ST aw - Cmepmonm

EA-Rechnung
e S o

Einnahme

Bilanzierung

Ausgabe Vermogen Kapital

Die Zugange zum Anlagevermdgen werden im Anlagenverzeichnis erfasst (1) und die Wertminderungen Uber die Abschreibungen geltend
gemacht. Diese Vorgansweise ist in der Einnahmen-Ausgaben-Rechnung gleich, wie bei der Bilanzierung. Daher kénnen sich hier schon begrifflich
gar keine Unterschiede ergeben, welche in einem Ubergangsgewinn auszuweisen waren.

Das Anlagevermdgen ist auf der Aktivseite der Eréffnungsbilanz auszuweisen und kommt im Eigenkapital (2) zum Ausdruck. Falls noch
Verbindlichkeiten aus Anschaffungen existieren kommen diese im Fremdkapital (2) zum Ausdruck. Das Eigenkapital ist ja nichts anderes als eine
Saldogréfle aus dem Vermdgen abziiglich dem Fremdkapital.
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Wareneinkauf
Beispiel 1

Geschaftsfallbeschreibung
Die Leistung wurde durch den Bezug von Ware (Wareneinkauf) in
Anspruch genommen, wodurch eine Schuld an den Lieferanten
entstanden ist. Die dazugehorige Eingangsrechnung ist noch nicht
eingegangen und es ist auch noch keine Zahlung erfolgt. v
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Im Rahmen der EAR hat sich der Der Wareneinkauf ist auf der Aktivseite Da sich der Wareneinkauf in der EAR

Sl Wareneinkauf, wegen des fehlenden als Warenvorrat (1) zu erfassen und noch nicht ausgewirkt hat und in der
N Zahlungsausgangs, noch nicht auf der Passivseite, wegen der Bilanzierung, als  Vorgang auf
ausgewirkt. fehlenden  Rechnung und  der Bestandskonten, erfolgsneutral ist,
L _ _ . Unkenntnis des Rechnungsbetrages, ergibt sich keine Auswirkung auf den
: ‘ als Rickstellung (2) auszuweisen. Ubergangsgewinn.
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Wareneinkauf
Beispiel 2

Geschaftsfallbeschreibung

Die Leistung wurde durch den Bezug von Ware (Wareneinkauf) in
Anspruch genommen, wodurch eine Schuld an den Lieferanten
entstanden ist. Die dazugehorige Eingangsrechnung ist eingegangen, es
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Der Wareneinkauf ist auf der Aktivseite Da sich der Wareneinkauf in der EAR
als Warenvorrat (1) zu erfassen und noch nicht ausgewirkt hat und in der
auf der Passivseite als Bilanzierung, als  Vorgang auf
Lieferverbindlichkeit (2) auszuweisen. Bestandskonten, erfolgsneutral ist,
ergibt sich keine Auswirkung auf den
Ubergangsgewinn.

Im Rahmen der EAR hat sich der
Wareneinkauf, wegen des fehlenden
Zahlungsausgangs, noch nicht
ausgewirkt.







Wareneinkauf
Beispiel 3

Geschaftsfallbeschreibung
Die Leistung wurde durch den Bezug von Ware (Wareneinkauf) in
Anspruch genommen, wodurch eine Schuld an den Lieferanten
entstanden ist, die durch Zahlung vom Konto Bankguthaben getilgt
wurde.

w#

b (=
T 5
3 g e B S
i T 4 y
2 ~
R < >
+
k .

Bilanzierung

e

e

-

EA-Rechnung
O U

Einnahme

&
A

Erh6éhung | Minderung

® t&;‘i ’“ﬂA =

Ausgabe Vermogen Kapital

Im Rahmen der EAR hat sich der Der Wareneinkauf ist auf der Aktivseite Da sich der Wareneinkauf in der EAR

sl Wareneinkauf, aufgrund des als Warenvorrat (2) zu erfassen, weil durch die Zahlung ausgewirkt hat, aber
¥ Zahlungsausgangs, ausgewirkt (1). der Warenverbrauch noch nicht erfolgt in der Bilanzierung, erneut ein Aufwand
g I ist auf Grund des Wareneinsatzes geltend
+ g* - gemacht wird, wiirde diese
Die Gegenbuchung erfolgt auf dem Betriebsausgabe ein zweites Mal

Eigenkapital (3). abgezogen.
b - ; “ Damit eine doppelte Bericksichtigung

als Betriebsausgabe vermieden wird,
ist der Betriebsausgabenabzug aus der
EAR, durch Erh6hung des
Ubergangsgewinns, zu neutralisieren
(4).







Wareneinkauf
Beispiel 4

Geschaftsfallbeschreibung

Die Leistung wurde durch den Bezug von Ware (Wareneinkauf) in
Anspruch genommen, wodurch eine Schuld an den Lieferanten
entstanden ist, die durch Zahlung vom Konto Bankguthaben getilgt
wurde. Der Warenvorrat wurde bereits verbraucht und ist in die unfertigen
Leistungen eingegangen.
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Im Rahmen der EAR hat sich der Der Wareneinkauf ist auf der Aktivseite Da sich der Wareneinkauf in der EAR

sl Wareneinkauf, aufgrund des als unfertige Leistung (2) zu erfassen, durch die Zahlung ausgewirkt hat, aber
¥ Zahlungsausgangs, ausgewirkt (1). weil der Warenverbrauch  darin in der Bilanzierung, erneut ein Aufwand
i L _ enthalten ist auf Grund des Einsatzes der unfertigen
g* - 4 = - Leistung geltend gemacht wird, wiirde
; : Die Gegenbuchung erfolgt auf dem diese Betriebsausgabe ein zweites Mal

i Eigenkapital (3). abgezogen.
b - ; “ Damit eine doppelte Bericksichtigung

als Betriebsausgabe vermieden wird,
ist der Betriebsausgabenabzug aus der
EAR, durch Erh6hung des
Ubergangsgewinns, zu neutralisieren
(4).




Anzahlung




Anzahlung fur Vorrate

Geschaftsfallbeschreibung
Es erfolgt eine Anzahlung fur den Bezug von Ware (Wareneinkauf). Die
Zahlung erfolgte vom Konto Bankguthaben. Der Warenvorrat ist noch
nicht verbraucht und damit in die Vorrate eingegangen.
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Ausgabe Vermogen Kapital

Im Rahmen der EAR hat sich die
Anzahlung fur Vorrate aufgrund des

Die gegebene Anzahlung ist auf der Da sich gegebene Anzahlung in der
Aktivseite (2) auszuweisen, weil es sich EAR durch die Zahlung ausgewirkt hat,

¥ ¥ Zahlungsausgangs, ausgewirkt (1). um eine Forderung handelt. aber in der Bilanzierung, erneut ein
i I Aufwand auf Grund des
Die Gegenbuchung erfolgt auf dem Wareneinsatzes erfolgt, wirde diese
Eigenkapital (3). Betriebsausgabe ein zweites Mal
_ abgezogen.
L1 A
b 2 - ; “ Damit eine doppelte Bericksichtigung

als Betriebsausgabe vermieden wird,
ist der Betriebsausgabenabzug aus der
EAR, durch Erh6hung des
Ubergangsgewinns, zu neutralisieren
(4).







Noch nicht abrechenbare Leistung

Geschaftsfallbeschreibung
Bei der Erstellung von noch nicht abrechenbaren Leistungen sind die
dafur getatigten Ausgaben schon in die Leistungserstellung eingegangen
und wurden auf Grund der Bezahlung auch als Betriebsausgabe geltend
gemacht.
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Ausgabe Vermogen Kapital

Im Rahmen der EAR haben sich die in Die noch nicht abrechenbare Leistung Da sich die Erstellung der noch nicht

die  noch nicht  abrechenbaren ist auf der Aktivseite (2) auszuweisen. abrechenbaren Leistung in der EAR
Leistungen eingeflossenen Ausgaben durch die Zahlung ausgewirkt hat, aber
gewinnwirksam ausgewirkt(1). Die Gegenbuchung erfolgt auf dem in der Bilanzierung, erneut ein Aufwand
Eigenkapital (3). auf Grund des Wareneinsatzes erfolgt,
S _— wirde diese Betriebsausgabe ein
. g, . A zweites Mal abgezogen.

£ 2

b - ; “ Damit eine doppelte Bericksichtigung

als Betriebsausgabe vermieden wird,
ist der Betriebsausgabenabzug aus der
EAR, durch Erh6hung des
Ubergangsgewinns, zu neutralisieren
(4).
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Noch nicht abgerechnete Leistung

Geschaftsfallbeschreibung

Wenn Sie als Einnahmen-Ausgaben-Rechner eine Leistung an einen
Kunden erbracht und noch nicht abgerechnet haben, ist auf Grund der
fehlenden Einzahlung auch noch keine Betriebseinnahme entstanden.
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Ausgabe Einnahme Vermogen Kapital

Im Rahmen der EAR haben sich die in Die noch nicht abgerechnete Leistung Da sich die Erstellung der noch nicht

die noch nicht  abgerechneten ist auf der Aktivseite (2) auszuweisen. abgerechneten Leistung in der EAR
Leistungen eingeflossenen Ausgaben durch die Zahlung ausgewirkt hat, aber
gewinnwirksam ausgewirkt(1). Die Gegenbuchung erfolgt auf dem in der Bilanzierung, erneut ein Aufwand

wirde diese Betriebsausgabe ein

: g’ SF 3’?‘ zweites Mal abgezogen.
o

£ Damit eine doppelte Bericksichtigung
s als Betriebsausgabe vermieden wird,
ist der Betriebsausgabenabzug aus der
EAR, durch Erh6hung des
Ubergangsgewinns, zu neutralisieren
(4).

Eigenkapital (3). auf Grund des Wareneinsatzes erfolgt,







Kundenforderungen

Geschaftsfallbeschreibung

Wenn Sie als Einnahmen-Ausgaben-Rechner eine Rechnung an einen
Kunden ausgestellt haben und diese Rechnung noch nicht beglichen
wurde, ist auf Grund der fehlenden Einzahlung auch noch keine
Betriebseinnahme entstanden.
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Im Rahmen der EAR haben sich die in
die Leistungserstellung eingeflossenen

Die Forderung ist auf der Aktivseite (1) Da sich die Forderung in der EAR noch
auszuweisen. nicht als Einnahme ausgewirkt hat, und

Ausgaben gewinnwirksam ausgewirkt. in der Bilanzierung kein Ertrag mehr

Die Gegenbuchung erfolgt auf dem gebucht wird, weil es sich um

Die Einnahmen haben sich wegen der Eigenkapital (2). Bewegungen auf Bestandskonten

fehlenden Einzahlung noch nicht — _— handelt, wiirde diese

ausgewirkt. { . Betriebseinnahme gar nicht erfasst
o P800 e A werden.

Damit eine Nichtberiicksichtigung als
Betriebseinnahme vermieden wird, ist
die  Betriebseinnahme (mit dem
Nettobetrag) durch Erhdhung des
Ubergangsgewinns, zu erfassen (3).
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Sonstige Forderungen

Geschaftsfallbeschreibung

Wenn Sie als Einnahmen-Ausgaben-Rechner eine Rechnung an einen
Kunden ausgestellt haben und diese Rechnung noch nicht beglichen
wurde, ist auf Grund der fehlenden Einzahlung auch noch keine
Betriebseinnahme entstanden.
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Im Rahmen der EAR hat sich die zu Die Forderung ist auf der Aktivseite (1) Da sich die Forderung in der EAR noch

sl erwartende Einnahme noch nicht auszuweisen. nicht als Einnahme ausgewirkt hat, und
¥ gewinnwirksam ausgewirkt. in der Bilanzierung kein Ertrag mehr
i L _ Die Gegenbuchung erfolgt auf dem gebucht wird, weil es sich um
g“* " 1 23 F* Eigenkapital (2). Bewegungen auf Bestandskonten

: : — _— handelt, wirde diese

i i £ . gr . S Betriebseinnahme gar nicht erfasst

B > werden.

Damit eine Nichtberiicksichtigung als
Betriebseinnahme vermieden wird, ist
die Betriebseinnahme durch Erhéhung
des Ubergangsgewinns, zu erfassen

@)




o
C
<,
O
@
O
.

O




Gegebene Anzahlung

Geschaftsfallbeschreibung

Wenn ein Einnahmen-Ausgaben-Rechner eine Anzahlung fur eine
Leistung tatigt, dann wird diese wegen des Geldabflusses als
Betriebsausgabe berlcksichtigt.
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Im Rahmen der EAR hat sich die Die gegebene Anzahlung ist auf der Da sich die gegebene Anzahlung in der

sl geleistete Anzahlung bereits Aktivseite (2) auszuweisen. EAR schon als Betriebsausgabe
¥ gewinnwirksam ausgewirkt (1). ausgewirkt hat, und sich in der
i L Die Gegenbuchung erfolgt auf dem Bilanzierung noch einmal als
g‘* 4 = Eigenkapital (3). periodenreiner Aufwand auswirken
| : S _— wirde, kame es zu einer
é ¢ B g, = /?;?‘ Doppelerfassung als Betriebsausgabe.

553
4 W o y o Damit die Doppelerfassung als

Betriebsausgabe vermieden wird, ist
die Betriebseinnahme durch Erhéhung
des Ubergangsgewinns, zu erfassen

(4).
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Darlehensforderung

Geschaftsfallbeschreibung

Wenn Sie als Einnahmen-Ausgaben-Rechner jemandem Geld geborgt
haben, dann hat sich dieser Geschaftsfall, weil er nicht erfolgswirksam ist,
auch noch nicht ausgewirkt.
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Im Rahmen der EAR hat sich die zu Die Forderung ist auf der Aktivseite (1) Da sich die Forderung in der EAR noch
R erwartende Einnahme noch nicht auszuweisen. nicht als Einnahme ausgewirkt hat, und
¥ gewinnwirksam ausgewirkt. auch n der Bilanzierung keine
g _— Die Gegenbuchung erfolgt auf dem Betriebseinnahme darstellt, sondern
g‘* " 4 = Eigenkapital (2). nur eine Verbuchung auf
: : — _— Bestandskonten, hat dies keine
f & g’ = ?‘? Auswirkung auf den Ubergangsgewinn.
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Wertberichtigunc




Wertberichtigung zu Forderungen

Geschaftsfallbeschreibung
Wenn Sie als Einnahmen-Ausgaben-Rechner eine Rechnung an einen
Kunden ausgestellt haben und diese Rechnung noch nicht beglichen
wurde, ist auf Grund der fehlenden Einzahlung eine Forderung
entstanden. Es kann moglich sein, dass diese Forderung aber nicht voll

einbringlich sein wird.
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Wenn die in der Bilanzierung Da sich die zweifelhafte Forderung in
angesetzte  Forderung nicht voll der EAR noch nicht als Aufwand
einbringlich ist, ist dies auf der ausgewirkt hat, ist die durch die
Passivseite (1) auszuweisen. Forderung in die Bilanz eingestellte

Im Rahmen der EAR haben sich das
Entstehen einer Forderung, wegen des
fehlenden Zahlungsflusses, noch nicht
ausgewirkt.

Betriebseinnahme, um den
Weil die zweifelhafte Forderung das zweifelhaften Teil (mit dem
Vermogen reduziert, ist sie als Nettobetrag) zu kiirzen.
Korrekturposten des  Eigenkapitals
darzustellen (2). Dies erfolgt durch eine Verminderung
des Ubergangsgewinns, zu erfassen
(3).







Aktive Rechnungsabgrenzung

Geschaftsfallbeschreibung

Wenn zum Beispiel eine Miete fur drei Monate im vorhinein bezahlt wird,
die ein Monat im alten und zwei Monate im neuen Jahr betrifft, dann
wurde in der EAR, wegen des Geldabflusses, auch die Miete fur die zwei
Monate im neuen Jahr schon als Betriebsausgabe beruck3|chtlgt

L

o
Bilanzierung - Ubergangsgewinn

Vermogen Kapital Erh6éhung || Minderung

Im Rahmen der EAR hat sich die Die aktive Rechnungsabgrenzung ist Die Mietzahlung hat sich in der EAR

P Mietzahlung fur alle drei Monate auf der Aktivseite (2) auszuweisen. auch fur die zwei im neuen
¥ gewinnwirksam ausgewirkt(1). Geschaftsjahr schon ausgewirkt, und
i L Die Gegenbuchung erfolgt auf dem wirde sich im Rahmen der
L 1 ', ] Eigenkapital (3 Bilanzierung als periodenreiner

E P / V Aufwand noch einmal auswirken,
?1? Damit eine Doppelberiicksichtigung als
“ Betriebsausgabe vermieden wird, ist

die Betriebsausgabe durch Erhéhung
des Ubergangsgewinns, zu erfassen

(4).
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Ruckstellungen

Geschaftsfallbeschreibung
Wenn Sie wahrend der EAR eine Leistung in Anspruch genommen und
noch keine Eingangsrechnung erhalten und Sie daflr noch nichts bezahlt
haben, dann erfolgte wegen der fehlenden Zahlung auch noch keine
Berucksichtigung als Betriebsausgabe.
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Ausgabe

Im Rahmen der EAR hat sich das Die entstandene Schuld ist mit dem zu Der Aufwand fur die in Anspruch

Entstehen eines Aufwandes, wegen
der fehlenden Zahlung, noch nicht
ausgewirkt.

erwartenden Betrag als Ruckstellung
(1) auszuweisen.

Weil der Aufwand aus der Rickstellung
den Gewinn vermindert, hat diese im
Soll zu erfolgen (2).

genommene Leistungen hat sich in der
EAR noch nicht ausgewirkt, und wiirde
sich im Rahmen der Bilanzierung als
periodenfremder Aufwand auch nichtz
auswirken,

Damit eine Nichtberiicksichtigung als
Betriebsausgabe vermieden wird, ist
die Betriebsausgabe durch
Verminderung des Ubergangsgewinns,
zu erfassen (3).






Erhaltene Anzahlung

Geschaftsfallbeschreibung
Wenn ein Einnahmen-Ausgaben-Rechner eine Anzahlung fur eine
Leistung erhalten hat, dann wird diese wegen des Geldzuflusses als
Betriebseinnahme berucksichtigt.
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Ausgabe

Im Rahmen der EAR hat sich die

erhaltene Anzahlung
gewinnwirksam ausgewirkt (1).

W
Ty TS W

Einnahme

bereits

PRET |

Vermogen

Die erhaltene Anzahlung ist auf der
Passivseite als Schuld (2)
auszuweisen.

Weil die Stornierung der Einnahme den
Gewinn vermindert hat, reduziert sich
das Eigenkapital (3).

.“;:4

Ubergangsgewinn

Minderung

Da sich die erhaltene Anzahlung in der
EAR schon als Betriebseinnahme
ausgewirkt hat, und sich in der
Bilanzierung noch einmal als
periodenreiner Ertrag auswirken wirde,
kame es zu einer Doppelerfassung als
Betriebseinnahme.

Damit die Doppelerfassung als
Betriebseinnahme vermieden wird, ist
die Betriebseinnahme durch
Verminderung des Ubergangsgewinns,
zu erfassen (4).







Lieferverbindlichkeiten

Geschaftsfallbeschreibung

Wenn Sie wahrend der EAR eine Leistung in Anspruch genommen und
Sie dafur noch nichts bezahlt haben, dann erfolgte wegen der fehlenden

Zahlung auch noch keine Berucksichtigung al
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Einnahme

Ausgabe

Im Rahmen der EAR haben sich die in
die Leistungserstellung eingeflossenen
Ausgaben noch nicht gewinnwirksam
ausgewirkt, weil keine Zahlung erfolgt
ist.

Bilanzierung

Vermogen Kapital

Die entstandene Verbindlichkeit ist auf
der Passivseite (1) auszuweisen.

Weil die Verbindlichkeit als Aufwand
den Gewinn vermindert hat, reduziert
sie das Eigenkapital (2).

s Betriebsausgabe.

il

Ubergangsgewinn

Erh6éhung Minderung

N

Da sich die Verbindlichkeit in der EAR
noch nicht als Ausgabe ausgewirkt hat,
und in der Bilanzierung kein Aufwand
mehr gebucht wird, weil es sich um
Bewegungen auf Bestandskonten
handelt, wiirde diese Betriebsausgabe
gar nicht erfasst werden.

Damit eine Nichtberiicksichtigung als
Betriebsausgabe vermieden wird, ist
die  Betriebsausgabe (mit dem
Nettobetrag) durch Verminderung des
Ubergangsgewinns, zu erfassen (3).
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Sonstige Verbindlichkeiten

Geschaftsfallbeschreibung

Wenn Sie wahrend der EAR eine Leistung in Anspruch genommen und
Sie dafur noch nichts bezahlt haben, dann erfolgte wegen der fehlenden
Zahlung auch noch keine Berucksichtigung als Betriebsausgabe.
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Ausgabe Einnahme Vermogen Kapital

Da sich die Verbindlichkeit in der EAR
noch nicht als Ausgabe ausgewirkt hat,

Die entstandene Verbindlichkeit ist auf
der Passivseite (1) auszuweisen.

Im Rahmen der EAR haben sich die
Ausgabe noch nicht gewinnwirksam

ausgewirkt, weil keine Zahlung erfolgt
ist.

Weil die Verbindlichkeit als Aufwand
den Gewinn vermindert hat, reduziert
sie das Eigenkapital (2).

und in der Bilanzierung kein Aufwand
mehr gebucht wird, weil es sich um
Bewegungen auf Bestandskonten
handelt, wiirde diese Betriebsausgabe
gar nicht erfasst werden.

Damit eine Nichtberiicksichtigung als
Betriebsausgabe vermieden wird, ist
die  Betriebsausgabe (mit dem
Nettobetrag) durch Verminderung des
Ubergangsgewinns, zu erfassen (3).






Passive Rechnungsabgrenzung

Geschaftsfallbeschreibung

Wenn zum Beispiel eine Miete fur drei Monate im vorhinein eingegangen
ist, die ein Monat im alten und zwei Monate im neuen Jahr betrifft, dann
wurde in der EAR, wegen des Geldzuflusses, auch die Miete fur die zwei
Monate im neuen Jahr schon als Betriebseinnahme berucksichtigt.
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Ausgabe Erh6éhung

Minderung

Im Rahmen der EAR hat sich die
erhaltene Mietzahlung fiir alle drei
Monate gewinnwirksam ausgewirkt(1).

Die passive Rechnungsabgrenzung ist
auf der Passivseite (2) auszuweisen.

Die erhaltene Mietzahlung hat sich in
der EAR auch fir die zwei im neuen
Geschaftsjahr schon ausgewirkt, und
Weil die passive wirde sich im Rahmen der
Rechnungsabgrenzung den Gewinn Bilanzierung als periodenreiner Ertrag

reduziert hat, erfolgt die Darstellung als
Verminderung des Eigenkapitals (3).

;
.

noch einmal auswirken,

Damit eine Doppelberiicksichtigung als
Betriebseinnahme vermieden wird, ist
die Betriebsausgabe durch Minderung
des Ubergangsgewinns, zu erfassen

(4).



